
Ecole du Bourget-en-huile Année scolaire 2022-2023

Procès verbal du Conseil d'école n°1 
du 18 octobre 2022

Présents : 
M. Barbaz et Mme Masnada (mairie du Bourget-en-huile) ; M. Jacquemmoz (mairie de la Table) ; 
Mme Berger (DDEN) ; Mmes Sueur et Ploton (enseignantes) ; Mmes Viret, Millaud et Daldosso  
(représentantes des parents d'élèves)
Excusés :
M Ronchail (IEN) ;  M. Diazy (mairie du Pontet) ; Mme Passeport (représentantes des parents 
d'élèves)

I.   Résultats des élections des   représentants   de parents d'élèves.  

Nous  accueillons  pour  cette  année  Mmes  Viret  Frédérique  et  Millaud  Elisabeth  (titulaires),

Mmes Daldosso Camille et Passeport Charlène (suppléantes), qui ont été élues le 7 octobre 2022.

56 personnes ont voté sur 64 personnes inscrites sur la liste électorale de l'école. 2 votes ont été

considérés  comme  nuls  ou  blancs.  L'élection  s'est  déroulée  par  un  vote  par  correspondance

uniquement. Nous remercions la mairie du Bourget-en-huile pour la mise à disposition de l'urne et

les représentants de parents d'élèves pour leur implication au sein de l'école.

II.  Règlement intérieur

Mme Sueur propose une lecture du règlement de l’école, avant de passer au vote de celui-ci.

Le conseil a voté à l’unanimité le règlement intérieur.

III.  Effectifs et organisation des classes.

- 38 élèves répartis :

 23 (PETITS) : 5 PS, 7 MS, 9 GS, 2 CP

 15 (GRANDS) : 4 CE1, 3 CE2, 6 CM1, 2 CM2

- prévisions   des effectifs  :

 rentrée 2023 : il y aura 2 départs et 7 arrivées



 rentrée 2024 : il y aura 6 départ et 2 arrivées

Mme Sueur constate qu’il y a de plus en plus d’élèves en maternelle. La superficie des classes et la

quantité de mobilier adapté aux petits posent question pour l’année prochaine.

Dans les sept arrivées prévues, deux élèves sont en attente d’une dérogation.

M. Barbaz précise qu’en effet deux élèves de la commune de Champlaurent dépendent du SIEGC.

Le SIEGC ne réglerait pas les frais de scolarité (entre 600 et 1500€) de ces élèves à la commune du

Bourget, si une dérogation était acceptée. Or, ces enfants sont proche de l’arrêt de car en direction

de l’école du Bourget et la route qui mène à l’école de Chamoux-sur-gelon n’est pas praticable

l’hiver. La décision d’accepter cette dérogation sera prise dans l’année scolaire.

IV.  Présentation  du bilan  financier de  la  coopérative  scolaire  pour l'année  écoulée

(20  21  -20  22  ).  

- solde précédent 2020-2021 : + 834,50  €

- résultat exercice 2021-2022 : - 458,33  €

- solde 2021-2022 : + 376,17 €

Produits     : 

cotisations 233 € + vente de photos 663,60€ + participation volontaire et/ou produits exceptionnels

(règlement des classes de découverte) + 8 773,80 €, 

subventions des collectivités locales + 2 275,00 €

Charges     :   activités  pédagogiques,  petit  matériel  et/ou  livres  223,34  €,  cotisations  et  assurance

(OCCE et banque) 105,75 €, achats de produits pour cessions (photos) 422,10 €, achats de biens

durables 70,34 €, charges exceptionnelles (remboursement des classes de découverte) 13680,54 €.

Prévisions année 2022-2023     :  

- cotisations     : + 238 €

- dépenses engagées :  adhésion médiathèque : 64 €.

Mme Sueur  a  entamé la  procédure  de  détachement  de  la  coopérative  à  l’OCCE.  En effet,  les

contraintes financières  et  administratives devenant de plus en plus importantes,  Mmes Sueur et

Ploton ont créé une association sous la loi 1901. Elle portera le nom de « Coopérative scolaire du

Bourget-en-huile ».



Mme Sueur en sera la présidente et Mme Ploton la trésorière. La vérification des comptes se fera

par l’USEP.

M. Barbaz incite de nouveau les communes à faire des dons à la coopérative scolaire, avec les

ventes de coupe de bois ou les locations de mobilier.

V. Sécurité des élèves et du personnel éducatif

Cette année, il y aura 3 exercices PPMS (Plan Particulier de Mise en Sûreté) et 3 exercices incendie.

Un exercice PPMS et un exercice incendie doivent avoir lieu avant les vacances de Toussaint.

Un e  xercice d'évacuation   a donc été effectué le 22 septembre à 14h55. Le jour même, aucun élève

n'avait été prévenu de l'exercice d'évacuation. L'alarme a été donnée par la directrice, depuis le

couloir. Tous les élèves et adultes, dispersés dans les trois classes ont entendu le signal et ont rejoint

les points de rassemblement, sans problème.

Un exercice PPMS «  séisme» a eu lieu le 14 octobre à 10h55. Il s'est déroulé dans le calme. Mme

Sueur a alerté la classe des petits, qui était dans leur classe. Tous les élèves  ont été confinés dans

leur classe en suivant le protocole. Les élèves ont bien suivi les consignes et ce de manière très

détendue.

VI. Projets éducatifs de l'année

La classe des PETITS     :

-  Sciences : Mme Ploton souhaite faire un élevage de fourmis. Elle est en contact actuellement avec

un intervenant qui pourrait l’aider dans ce projet.

La classe participera à  la  Mat s'éclate,  en fin  d’année,  avec l’école de Presle,  à  Saint  Jean de

Maurienne. C’est une grande manifestation, rassemblant des enfants de maternelle sur des ateliers

sportifs.

La classe des GRANDS     :   

- EPS     :   un cycle rugby (avec intervenant club de Montmélian) et un cycle escrime sont prévus en fin



d’année.

En commun     :  

- Projet sur toute l’année     :   Les deux classes travailleront sur le tour du monde. Elles ont débuté le

voyage  en  Europe.  Elles  partiront  ensuite  en  Afrique,  puis  en  Asie,  en  Amérique  et  enfin  en

Océanie. Mme Ploton recherche des « petites mains » pour coudre des vêtements pour la mascotte

de la classe sur le thème des chaque continent.

-  Soirée jeux de société     :    En lien avec l’APE, l’école aimerait faire une soirée autour des jeux de

société. Mme Ploton accueillera en amont des parents dans sa classe pour préparer cette soirée.

- Projet théâtre     :   La compagnie qui devait nous accompagner de nouveau, ne pourra plus venir. En

effet,  un  des  deux  intervenants  ne  peut  être  présent.  L’équipe  éducative  cherche  une  autre

compagnie.

-  EPS     :  Un cycle natation est  prévu pour le mois de juin de la PS au CM2, à la piscine de la

Rochette.

-  Sciences     :  Le  SIBRECSA interviendra  auprès  des  élèves  de  CP-CM2  autour  du  gaspillage

alimentaire, un apiculteur viendra aussi au printemps pour toute l’école. Il expliquera la vie d’une

abeille et son métier.

- EMC     : Actuellement, tous les élèves de l’école participent à la semaine de la sécurité.

Au programme : travail sur un parcours de sécurité routière (piétons et vélos), rencontre avec les

gendarmes,  travail  sur  les  gestes  qui  sauvent,  travail  sur  les  dangers  domestiques  et  sur  le

harcèlement (CE-CM), visite de la caserne des pompiers avec différents ateliers.

- Art     : Les élèves ont travaillé sur les monuments et la culture européenne. Ils ont réalisé des œuvres

d’art en petits groupes. Un jeu sera proposé le vendredi 21 octobre pour découvrir toutes ces œuvres

dans les deux classes.

Les  classes  prévoient,  dans  la  mesure  du  possible,  de  reconduire  un  cycle  raquettes

(maternelle - CP)  et ski de fond (élémentaire), ainsi que le rallye mathématiques. 

VII. Remerciements :

Nous remercions la mairie du Bourget-en-huile pour les travaux effectués à la rentrée qui nous ont

permis d'accueillir les élèves dans de bonnes conditions.

Nous remercions l'APE qui nous a aussi allouée une somme importante pour nos projets.

Nous tenons aussi  à  remercier  encore une fois  nos représentants  de parents  d'élèves,  pour  leur

investissement au sein de l’école.



Nous remercions M. Bourdeau pour avoir organiser la visite de la caserne, Mme Gerbier pour avoir

pris en charge un atelier sur la sécurité, ainsi que les parents accompagnateurs.

Enfin, nous terminons les remerciements pour M. Yves Santin, sans qui nous n’aurions pu travailler

dans d’aussi bonnes conditions, durant ces dernières années.

VIII. Questions

1) questions des enseignants     :  

Classe  des  grands     :   Mme  Sueur  demande  s’il  est  possible  d’installer  le  coin  informatique  et

d’acheter des tabourets.

Cela sera fait avec le nouvel employé communal.

Mme Sueur ajoute que le matériel du plan numérique a été livré mais qu’il y a eu une erreur sur les

ordinateurs. En effet, les claviers sont en QWERTY. Une demande d’échange sera faite.

2) questions des parents     :  

- Un parent demande s’il est possible que l’école fasse une commande groupée pour le petit matériel

des élèves (en CP), pour réduire les coûts.

Mme SUEUR rappelle qu’il y a très peu de matériel qui est demandé aux élèves pour la rentrée.

Une commande groupée demanderait un temps supplémentaire aux enseignantes. Par ailleurs, les

tarifs catalogue ne seraient pas forcément plus avant avantageux que celui des grande surfaces.

- Un parent demande s’il est possible d’installer des porte-manteaux pour la classe des grands.

Mme Sueur répond qu’il n’y a malheureusement pas de place pour en installer.

3) questions des élus     :  

M. Barbaz demande aux personnels de veiller à ne pas gaspiller l’énergie. En effet, le coût du fuel

ayant considérablement augmenté cette année.

Mme Sueur prend note de la demande de M. Barbaz et demande à ce que l’isolation des portes des

classes soit revue, car une grande perte de chaleur passe par là. Elle précise aussi que les classes ne

sont pas surchauffées et que les radiateurs peinent à atteindre les 18 degrés dans les classes.


